Test 21 – optická zobrazení 
1. Ohnisková vzdálenost neakomodovaného oka je zhruba 1,7 cm. Jaká je jeho optická mohutnost? 

a) asi 0,6 D   b) asi 6 D c) asi 60 D  d) asi 600 D

2. Kde vzniká obraz při krátkozrakosti a pomocí jakého typu čočky se tato vada koriguje?  

a) před sítnicí, spojkou   b) před sítnicí, rozptylkou c) za sítnicí, spojkou d) za sítnicí, rozptylkou

3. Obraz vytvořený pomocí vypuklého zrcadla nemůže být: a) skutečný  b) zdánlivý c) zmenšený  d) vzpřímený 
4. Obraz vytvořený spojkou je zachycen na stínítku. Co o něj můžeme s jistotou říci:

a) je zvětšený   b) je vzpřímený   c) je dále od spojky než předmět  d) nic z uvedeného
5. Obraz  předmětu je zachycen čočkou na stínítku. Co se stane, když horní polovinu čočky zakryjeme? 
a) obraz zcela zanikne   b) bude vidět jen dolní polovina předmětu   c) bude vidět celý předmět, ale intenzita světla poklesne  d) obraz bude zcela rozmazaný v důsledku překryvu dolní a horní poloviny
6. Který z následujících vztahů pro příčné zvětšení u čočky je chybně:    
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7.  Která u následujících spojek vyrobených ze stejného skla bude mít největší optickou mohutnost? 
a) ploskovypuklá s poloměrem křivosti 10 cm   b) dvojvypuklá s poloměry křivosti 10 cm  
 c) dutovypuklá s poměry křivosti 10 cm a 20 cm   d) dutovypuklá s poměry křivosti 10 cm a 15 cm 
8. Jako lupu lze použít:  a) spojku s ohniskovou vzdáleností < 25 cm    b) spojku s ohniskovou vzdáleností > 25 cm c) rozptylku s ohniskovou vzdáleností < 25 cm    d) rozptylku s ohniskovou vzdáleností > 25 cm
9. Který z následujících dalekohledů dává vzpřímený obraz? 

a) Keplerův    b) Galileův    c) Newtonův zrcadlový  d) Cassegrainův zrcadlový
10. Jaké typy čoček jsou objektiv a okulár u mikroskopu: a) oboje spojky   b) oboje rozptylky

c) objektiv – spojka, okulár – rozptylka  d) objektiv – rozptylka, okulár – spojka
11. Ploskodutá čočka je vyrobena ze skla o indexu lomu 1,4. Voda má index lomu 1,33. Jako který typ čočky se chová ve vzduchu a ve vodě? 

a) v obojím jako spojka    b) v obojím jako rozptylka

c) ve vzduchu jako spojka, ve vodě rozptylka d) ve vzduchu jako rozptylka, ve vodě jako spojka

12. Jaký typ zrcadla se užívá v solárních pecích určených k výzkumu chování materiálů při vysokých teplotách? 

a) kulové duté    b) kulové vypuklé    c) parabolické duté   d) parabolické vypuklé

13. Proč list bílého papíru nefunguje jako zrcadlo? 
a) je bílý       b) není dostatečně rovný     c)  má příliš malý index lomu    d) neodráží světlo
Příklad: Obraz předmětu umístěného před spojkou je vzpřímený a třikrát zvětšený. Vzdálenost mezi předmětem a obrazem je 40 cm. Určete ohniskovou vzdálenost čočky.
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